
ΘΕΜΑ 4 

Ο ιδιοκτήτης ενός ταξιδιωτικού γραφείου εκτιμά ότι, όταν για μια συγκεκριμένη διαδρομή 

διαθέτει τα εισιτήρια στην κανονική τιμή των 21€  ανά εισιτήριο, τότε πουλά κατά μέσο όρο 

30 μόνο εισιτήρια, ενώ το λεωφορείο έχει 51 θέσεις.  

Θέλοντας να αυξήσει την πελατεία του, κάνει την ακόλουθη προσφορά: Ο πρώτος επιβάτης 

που θα αγοράσει εισιτήριο θα πληρώσει 3€  και κάθε επόμενος επιβάτης να πληρώνει €0,5  

περισσότερα από τον προηγούμενο. 

α) Να βρείτε πόσο θα πληρώσει ο δεύτερος, ο τρίτος και ο τέταρτος επιβάτης.  

(Μονάδες 4) 

β) Αν, για κάθε ν 51  ο αριθμός να εκφράζει το ποσό που θα πληρώσει ο ν-οστός επιβάτης, 

να δείξετε ότι οι αριθμοί 1 2 51α , α , ...,α είναι διαδοχικοί όροι αριθμητικής προόδου και να 

βρείτε τη διαφορά ω της προόδου.   

(Μονάδες 6) 

γ) Αν το λεωφορείο γεμίσει, να βρείτε το ποσό που θα πληρώσει ο 51ος επιβάτης.   

(Μονάδες 7) 

δ) Να βρείτε πόσα τουλάχιστον εισιτήρια θα πρέπει να πουληθούν ώστε η είσπραξη του γρα-

φείου με αυτή την προσφορά να ξεπερνά την είσπραξη που θα έκανε αν πουλούσε 30 εισι-

τήρια στην τιμή των 21€  ανά εισιτήριο. 

(Δίνεται: 10201 101)                                                                                                    (Μονάδες 8) 

 


